



赴利雅得27人名单出炉,伊万用熟不用生——

国足瘦身,还留了一手

北京时间16日凌晨,屯兵迪拜的中国队与科威特进行了一场热身赛,国足最终3比1获胜。主教练伊万科维奇上下半场使用了不同的阵容组合,战术和人员方面或许有所保留。

与此同时,中国队昨天公布前往利雅得的队员名单,不出所料,主教练伊万科维奇还是相信中日第二回合较量时的那套人马。

专题撰稿 特约记者 赵睿

今天飞沙特,状态都不错

去年11月19日,在厦门进行的18强赛第六轮比赛中,中国队对阵日本队时的首发阵容中有王大雷、王上源、谢文能、曹永竞、韦世豪、林良铭六名队员出现在了与北京时间昨天凌晨与科威特的这场热身赛上半场的阵容中。本报之前曾分析过,当地时间20日进行的中沙大战,中国队最终的大名单可能会把中日之战的队员最大限度地平移过去,这一结论也在中国队昨日公布的27人的名单中有所体现。

阿联酋当地时间16日傍晚,中国队进行赛后恢复性训练,并公布前往利雅得的队员名单。对比去年中日第二回合较量中国队23人大名单,除了中卫朱辰杰和前卫黄政宇,其他21人均在前往利雅得的大名单内。“到目前为止,我对全队34个人都非常满意,所有人都值得被选入大名单,这是受人数限制所做出的无奈之举。这次训练中来了很多年轻球员,他们表现出了

很好的能力水平,也得到了我们的认可。但我们要面对的是眼前重要的正式比赛,因此我们更看重的是球员在联赛中的出场状态,包括他们之前的国家队履历,是否更加熟悉我们的技战术打法。”伊万在接受采访时表示。

这期名单中,最受外界关注的无疑是塞尔吉尼奥,对于这名刚刚完成归化的国脚,伊万还是保持了谨慎乐观的态度:“他很长时间没有踢比赛,也经历了伤病,希望他能很快融入,我们也会最大限度利用他的价值。”据悉,落选的队员将返回各自俱乐部,或前往正在江苏集训的中国U22男足报到。中沙之战前中国队还会做一次“瘦身”,最终确定23人参赛大名单,也就是说,还需要减去四名队员。按照计划,中国队将于当地时间3月17日上午在迪拜进行训练,随后于当天下午飞赴18强赛客战沙特队的比赛地利雅得。



武磊更新膝盖术后康复进展——

每天练七八个小时,膝盖有时还会疼

首席记者 刘闻超

正在迪拜备战的中国队即将迎来客场同沙特的比赛,主教练伊万终于等来了心心念念的归化球员塞尔吉尼奥,但是至少在这次国际比赛日期间,球队仍将缺少队长武磊的帮助。受膝盖伤势影响,完成手术后的

武磊目前仍处康复期,最近一段时间几乎每天都两点一线往返于家中 and 俱乐部训练基地。

自从去年6月开始,武磊就带伤出战完成了剩余赛季比赛,其膝盖半月板的伤势早在征战西甲时就已经落下,只不过由于当时外界更多关注武磊在场上的表现,以至于很少有人清楚其实当年他就接受过不止一次注射性治疗。去年11月中超赛季落幕后,武磊本想继续出战亚冠和国家队比赛,但最终因为伤势加重只能遗憾缺席。此后,围绕是否需要手术一事,武磊方面也咨询了国内外多位专家,直至今年1月中旬接受了膝盖半月板手术。

根据海港官方给出的信息来看,武磊距离度过康复期还有一个多月,这也就意味着他肯定将错过4月的所有比赛。完成手术后,武磊度过了一段时间静养,春节过后开始逐步回归健身房进行康复训练,这也是整个康复过程中最为重要且枯燥的阶

段。一般来说,武磊每天要完成七八个小时的康复环节训练。“恢复的第一阶段主要是进行手术后的消肿和肌肉的唤醒,有时候膝盖还是会有疼痛感,每天的心情也会随膝盖的感觉而变化。”武磊说。与之前仅仅是治疗不同,目前的武磊已经能进行一些单车训练,队医科蒂每天定时定点会协助武磊完成所有环节,并实时对其膝盖情况做好监测。“每天训练结束后,都会在膝盖伤口位置缠绕纱布进行保护。”

缺少武磊的情况下,海港的前场进攻失去了最具威胁的跑位能力和得分嗅觉。至于国家队方面,伊万同样也在等待武磊的归来,塞尔吉尼奥的到位被认为是国家队终于有了能够“输送炮弹”的中场球员,只是预想中的塞武连线恐怕还要再等待一阵子才能出现。对武磊来说,尽可能赶上6月份的两场世预赛应该是相对现实一些的目标,当然一切的前提肯定是彻底控制好伤病隐患。

热身有保留,前后双保险

中科热身赛,中国队开场阶段采取高压逼抢策略,效果非常不错,第12分钟科威特门将出击解围失误,李磊跟进推空门打破僵局。第23分钟曹永竞右边路传中造成对手乌龙球,第40分钟拜合拉木远射破门,中国队踢出了高质量的半场比赛。易边再战,伊万科维奇更换了阵容,塞尔吉尼奥替下韦世豪登场亮相,多次送出巧妙传球,但他和全队明显缺乏默契。徐彬、王钰栋、刘诚宇等多位新人也获得登场展示的机会。

外界关注的入籍队员塞尔吉尼奥的表现,其在生日当天首次代表中国队出战热身赛,状态一般。伊万也清楚,寄希望于塞尔吉尼奥加入后,将中国队的进攻立刻提升一个档次的想法不现实,他和中国队都需要磨合的过程。伊万科维奇带上王钰栋和刘诚宇两位新秀,王钰栋的入围符合公众预期,刘诚宇只和中国队合练了一次,热身赛踢了大约20分钟,伊万科维奇将他带到利雅得,已是对这位U20球员最大的激励。

落选的七名队员,其中侯永永无法获得伊万青睐,说明目前中国队前锋线人选的能力都不低于侯永永,他需要在联赛中进一步证明自己。韩佳奇、吴少聪、黄政宇落选是因为位置上人员重叠,而徐彬、刘浩帆、汪仕钦三个年轻人的落选也在情理之中。

本场热身赛由于是在18强赛第七轮比赛开始前的五天进行,考虑到

保密的需要,比赛在封闭状态下进行。但是,封闭也仅仅是相对而言。考虑到蒋圣龙带伤踢完亚冠精英联赛,防止因热身赛出现意外,伊万没有安排他出场。张玉宁训练时有轻微拉伤,也在热身赛上作壁上观。

本场热身赛伊万使用的队员多达24名,但蒋圣龙和张玉宁除了确实有伤在身,没必要因为热身赛冒险之外,也在一定程度上起到了战术和人员有所保留的作用,毕竟是与西亚队伍热身,有关中国队比赛的情况会很快被沙特队所知晓,所以蒋、张缺席也许是“双保险”。



上海九人入选,国青小将“跟得上”

首席记者 刘闻超

北京时间昨天晚上,中国男足公布了3月份国际比赛日期间的世预赛27人大名单,其中包括了塞尔吉尼奥这样的新晋归化球员,也不乏王钰栋、刘诚宇这些刚刚出战过U20亚洲杯的新人。来自上海两支中超球队的共九名参加集训的球员全部入选,占到国脚总数的三分之一。

自伊万出任国足主帅以来,上海申花与上海海港的国脚人数就一直稳定地居“输出”前列,尤其对上海申花来说,去年一度有过七人入选的经历,如今若非朱辰杰受伤,否则他肯定也将占据一席之地。从蒋圣龙

最终入选的情况来看,他的面部伤势应该不会对他参加比赛有什么影响,出于保护起见,国足并未安排他出战上周末与科威特的热身赛。小将刘诚宇的入选会让国足在锋线后手方面多一种选择,当然在机会真正到来之前,他需要做的是感受氛围并积累经验。“王和刘都有自己很好的技术特点,训练时也能达到我们的技战术要求。”伊万表示。

在九名上海球队的国脚中,蒋光太据说是唯一刚刚到队就首发出战热身赛的球员,这也足以说明他在这支球队后防的重要性。去年,蒋光太就是国足阵中出场时间最多的球员,他的速度和身体条件在面对亚洲级

别的对手时能给与球队重要支撑。新赛季开始后,海港后防线上状态最出色的人当属门将颜骏凌,但伊万不会轻易在门将位置做调整。倒是王振澳在伤愈归来后回到国家队,足以证明他在伊万心中拥有一席之地。

由于刚刚经历了亚冠的比赛,上海两支球队的国脚在热身赛中大部分都是替补登场。颜骏凌、魏巍、王振澳、汪海健、刘诚宇都在下半场登场亮相,有了亚冠的比赛基础,几人的状态有所保证。杨泽翔虽然本赛季在俱乐部出场时间并不多,但在国家队边后卫的位置上,他的防守和拼劲依然是球队所需要的,未来的两场世预赛比赛中,所有人都需随时做好出战准备。

国足大名单 (27人)

守门员:王大雷、颜骏凌、刘殿座;

后卫:蒋光太、魏巍、王振澳、杨泽翔、蒋圣龙、韩鹏飞、胡荷韬、李磊、高准翼;

中场:徐皓阳、汪海健、曹永竞、塞尔吉尼奥、李源一、谢文能、程进、王上源;

前锋:刘诚宇、韦世豪、王子铭、张玉宁、林良铭、王钰栋、拜合拉木。